
Beszámoló a Litéri Települési Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Litér község Települési Értéktár Bizottsága (továbbiakban: Bizottság) a 2022-ben előirányzott és már 

hagyománnyá váló programjait valósította meg  a 2023-as évben. 

A Bizottság által 2023-ban 4. alkalommal megrendezésre kerülő március 15-i Nemzetőr Emléktúra 

ezúttal is nagy érdeklődésre és sikerre tett szert. Az emléktúrával 2018 óta az 1848–1849-es 

forradalom és szabadságharc, valamint az egykori litéri nemzetőr kapitányság, és a litéri, 

királyszentistváni és sólyi honvédek emléke előtt kívánunk tisztelegni. Ezen emléktúra kiváló 

példája a regionális együttműködésnek és közösségépítésnek, hiszen Királyszentistván és Sóly 

önkormányzataival közös szervezésű rendezvényen tiszteleghettek a résztvevők az 1848–1849-es 

események, országos és helyi hőseink előtt. A három falu lakosain túl minden évben, így 2023-ban 

is Veszprémből és a térség településeiről is csatlakoztak a túrához. Az emléktúra minden évben a 

súlyi szőlőhegy „Nyitott pincék” rendezvényéhez is csatlakozik, ahol a sólyi és litéri szőlősgazdák 

vendégelik meg a megfáradt túrázókat, itt nyílik minden évben lehetőség a kötetlen és jó hangulatú 

beszélgetésekre. 

A Bizottság szintén hagyományt teremtett egy másik helytörténeti jelentőségű eseményével, a falu 

újjászületésének, újraalapításának emléknapjával, mely a helyi református gyülekezettel közös 

rendezvényünk már évek óta. Litér újjászületésére az 1732. április 24-én, Szent György napján kelt 

telepítési szerződéssel került sor, mellyel a közel 150 évig pusztává lett falu ismét benépesült az 

Olaszfaluból elűzött reformátusok által. Az újraalapítás dátuma egyszerre lett Litér község 

újjászületésének és a litéri református gyülekezetnek is a születésnapja, így minden évben, így 2023-

ban is a gyülekezet istentiszteletének keretében került sor a megemlékezésre. Ezúttal 2023. április 

23-án, vasárnap a litéri református gyülekezeti teremben hálaadó istentiszteleten, és Fekete Tamás 

történész gyülekezettörténeti előadásán vehettek részt az ünneplők. 

A Bizottság a megelőző évekhez hasonlóan részt vett a község minden nemzeti ünnepségének 

szervezésében, illetve aktív részese volt ezen eseményeknek, mint a június 4-i Nemzeti 

Összetartozás Napja, amely alkalomból felvidéki gyermekekkel ünnepeltünk a Közparkban, 

valamint az augusztus 20-i és az október 23-i ünnepségek is kiemelt jelentőségűek voltak a Bizottság 

szempontjából. 

Szintén a korábbi évekhez hasonlóan a Képviselő-testület új utcanévadások kérdésével 2023-ban is 

a Bizottsághoz fordult javaslatért, így a 2023. június 20-i ülésen támogatta a Bizottság utcanév 

javaslatait az ún. új „vörösföldi” utcák névadását illetően. 

A Bizottság elé 2023-ban új értéktári javaslat nem érkezett, melyet a helyi Értéktárba újonnan 

bevehetett volna. 

 

Litér, 2024. május 10.  

 Fekete Tamás s. k. 

 a Litéri Települési Értéktár Bizottság elnöke 


